

发展改革委：

家庭月基本生活需求用电额将由各省自定

新华社北京11月22日电(记者江国成)国家发展和改革委员会价格司司长曹长庆22日说,个别媒体有关“电价改革拟规定居民基本生活需求用电量每户每月87千瓦时,超额将提价”的报道是不对的。每户每月基本生活需求用电数额将由各省份根据本地实际情况自行确定,国家不会制定统一的标准。

曹长庆在接受新华社记者专访时说,每户每月87千瓦时是国家统计局提供的

我国家庭每户月平均用电量。由于我国各地自然条件、生活习惯、居民的经济承受能力差异较大,国家不会用“一刀切”的方式确定全国统一的居民每月基本生活需求用电量。

在谈到拟议中的电价调整幅度时,曹长庆说,即使一个家庭月用电量超过基本生活需求数额,达到正常消费额度的,电价核定将依据成本,调整幅度可能就是每千瓦时几分

钱到一角钱的幅度。电价改革,重要的不是涨价,而是形成合理的价格形成机制。

本月19日,发展改革委价格司发布的文字稿对有关居民用电改革的正式表述为:“拟在深入调研论证的基础上,在我国推行居民生活用电阶梯式递增电价。”初步考虑,对实行“一户一表”的城乡居民用电户,“将其月(年)用电量分为若干个档次,对基本用电需求部分实行较低的电价,对

超过基本需求的电量实行较高的电价。具体将由各地结合当地实际情况,充分论证后,提出可操作的方案,并严格履行听证程序、报批后实施。”

上个世纪70年代石油危机以后,日本、韩国及美国的部分地区对居民用电采取了阶梯式电价的做法,将居民用电实行分档定价,用电越少价格越低,用电越多价格越高。这样,既能合理反映供电成本,又能兼顾不同收入水平居民的承受能力。目前,浙江、福建和四川3省已对居民用电实行阶梯式电价。

发展改革委本月19日宣布,自本月20日起全国非居民电价每千瓦时平均提高2.8分钱,暂不调整居民电价。对发电企业销售给电网企业的上网电价做了有升有降的调整。

改革后,全国实行城乡各类用电同价的省份增加到20个,减轻了农村电费负担。

国外居民电价一般是工业电价的1.5倍至2倍。而我国长期对居民用电实行低价政策,去年全国居民用电平均价格为每千瓦时0.5元左右,既低于工业电价,也低于平均电价,而国外居民用电价格折合人民币为1元至1.5元。我国目前较低的居民电价主要是通过提高工商业用电价格分摊成本实现的。

曹长庆表示,如果不逐步理顺电价,长期下去,既加重企业和商业企业的用电负担,影响我国的经济竞争力,又导致经济条件好、用电多的家庭补贴越多,经济条件差、用电较少的家庭补贴越少的不合理分配。这种暗赔是不合理、不公平的。

限,廉租房小区物业管理费按普通住宅小区物业管理四级收费标准计收,平均每月每平方米建筑面积只收0.35元。

大量的建设管理资金需要政府投入,这么多的资金从哪里来?天津市国土资源和房屋管理局有关负责人告诉记者,天津廉租房项目的建设,首先享受了市政府给予土地划拨、免交市政公用基础设施配套费等一系列的政策优惠,这些优惠政策措施,极大的降低了建设成本。

据介绍,天津廉租房项目的建设资金主要来源于四个渠道:一是土地出让净收益提取的资金;二是每年由市财政补贴;三是使用廉租房的区,按每平方米建筑面积负担400元;四是使用廉租房的区负担部分资金。天津廉租房项目建设资金渠道稳定,使用得当,受益家庭逐年增加。

根据目前廉租房申请受理情况预测,天津市现有廉租房源可以满足未来三五年的安置需求。

亚洲跨度最大的开启桥顺利合龙并开启

据新华社天津11月22日电(齐中平 李美华)亚洲跨度最大、安装精度最高的开启桥——天津滨海新区海河开启桥22日顺利合龙并成功开启。这是继海门大桥、海河大桥后,连接滨海新区海河两岸的第三座桥梁。

海河开启桥由中国铁建十四局集团三公司承建。据该公司总工程师刘运平介绍,该桥全长868.8米,跨径76米,净跨68米,为亚洲同类最大跨度开启桥。桥梁转动半径为38米、桥梁开启最大角度85度,是集土建、机械、液压、电气及智能化控制于一体的双叶立转式开启新型桥梁,开启时间为315秒,闭合时间为265秒。

中国网——今日中华频道开播

本报北京11月22日电 今天,中国网——今日中华频道在国务院新闻中心发布厅举行了开播仪式,今日中华频道从即日起正式上线。

“今日中华”拥有《中国快讯》、《中国品牌》、《今日华商》、《区域经济》、《招商引资》、《贡献中国》等栏目,它是中国网借助社会资源,增加网站服务功能,扩大网站影响力,为取得良好的社会效益和经济效益所进行的一种新的运营模式的尝试和创新。

另据悉,由中国发展战略学研究会、全球诚信华商联合会、今日财富杂志社、中国互联网新闻中心联合主办的“责任与成就60年——贡献中国·科学发展中国全球宣言大会”将于2010年1月16日~18日在人民大会堂隆重举办。(王姝)

第五届中国生态健康论坛在武汉举办

本报讯(记者邹明强)日前,以“生态健康与两型社会”为主题的第五届中国生态健康论坛,在江城武汉主办。参与论坛的代表围绕生态健康的法律问题与法治建设、都市圈生态建设与区域生态健康等专题进行了交流。

据悉,前四届生态论坛就维护生态安全、发展循环经济、促进人群生态健康、推进社会主义新农村建设等前沿议题进行了广泛的讨论与交流。

襄渝二线铁路重点工程全线建成通车

本报讯(通讯员牛长玲 记者毛浓曦)近日,经西安铁路局和各参建单位历时4年多的奋战,襄渝二线铁路重点工程胡家营至梁家营段开通使用。至此,我国西部铁路十大重点建设工程之一、襄渝二线铁路重点工程全部建成并投入使用。

襄渝二线铁路重点工程是国家“十一五”规划重点项目,其中,西安铁路局管内分胡家营至安康段(东线)和安康至梁家营段(南线)两个区段,总长345.6公里。

兴隆庄矿实现连续安全生产3000天

本报讯截至目前,山东兴隆庄矿已实现安全生产3000天,安全产煤5720万吨。兴隆庄矿掘进二队班组实现连续安全生产27年无事故。

兴隆庄矿是国家“六五”期间设计建设的国内第一座300万吨大型现代化立井,经过多次技术改造,现已达到600万吨生产能力,曾年产原煤740万吨。自1982年12月31日投产以来,该矿就致力于安全生产,形成了具有兴隆庄矿特色的“兴隆鼎”安全文化体系。(吴玉华 李文广)

首届世界低碳与生态经济大会在江西南昌举行

本报讯(记者赵翔)世界首个低碳与生态经济大会暨技术博览会日前在江西南昌隆重开幕。该大会由国家发改委、科技部、工信部、财政部、环保部、住建部、国资委等国家7部委和江西省政府共同主办。大会期间拟订签约的项目有138个,总投资额869.15亿元。



11月22日中午,施工人员正在浙江绍兴市区大滩湿地内进行施工。据了解,这里原来是有上千亩面积的宽阔水面,是许多老绍兴们儿时记忆中的玩耍乐园,但是随着开发商的进入,伴随着一座座高楼的建立,流淌着清澈江水的水域面积不断被蚕食,侵占河道筑高楼的现象时有发生。

李瑞昌 摄

北京出租车25日开始加收燃油附加费

新华社北京11月22日电(记者李志勇)北京市交通运输部门22日透露,北京市出租汽车从25日起开始对乘客加收1元的燃油附加费。

据介绍,从25日零时起,北京市出租车对乘坐出租汽车超过3公里的乘客,每次在计价器显示金额外附加1元燃油附加费。

据了解,根据北京市《关于实施出租汽车租价与油价联动机制的通知》,当北京市93号汽油价格超过每升6.5元时,将启动出租汽车租价与油价联动机制,即93号汽油价格在每升6.5元至7.1元区间时,在政府和企

业向出租车驾驶员发放临时燃油补贴的基础上,对乘距超过3公里的乘客加收1元燃油附加费。

11月10日,北京市93号汽油价格由每升6.28元上调为6.66元,已超过出租车租价与油价联动机制所规定的实行加收燃油附加费的价格。

从25日零时起,北京市出租车将统一张贴加收燃油附加费的提示标识。出租车驾驶员在出具“北京市出租汽车专用发票”的同时,还将出具“北京市出租汽车燃油附加费专用发票”。



1~8月信用卡诈骗涉案金额达4.4亿元

犯罪呈现五大特点

本报讯(记者董沛)今年1~8月,全国公安机关共立信用卡诈骗案件6362起,涉案金额4.4亿元,分别是去年同期的2倍和2.38倍。日前,中国人民银行、公安部在成都举行联合整治银行卡违法犯罪工作会议,人民银行支付结算司司长、联合整治银行卡违法犯罪办公室主任欧阳卫民透露了此数据。

据公安部经侦局副局长、整治办副主任张涛介绍,近年来银行卡犯罪主要有五大特点:

一是信用卡恶意透支诈骗犯罪持续高发。

二是银行卡犯罪作为一类多发性犯罪,将长期存在。

三是窃取、购买、非法提供信用卡信息犯罪渐趋增多。

四是互联网成为银行卡犯罪滋生的温床。

五是境外不法分子实施诈骗活动增多。

张涛同时表示,随着银行卡业务的高速发展,银行卡犯罪作为一类多发性犯罪,将长期存在。他指出,当前现有的预防和打击银行卡违法犯罪工作仍存在不足,如银行卡发放、管理方面存在薄弱环节;公安机关打击银行卡犯罪的能力和水平需要继续提升;人民群众安全用卡的意识需要增强。

开印时间:3:00分 印完时间:4:30分

廉租房深度调查③

天津:廉租房建设资金从哪里来?

四渠道筹集资金;现有房源可满足未来三五年安置需求

■本报记者 姜明

今年78岁的张宝昆大爷一家8口原来住在天津老城厢17平方米的小平房里,如今老人住上了河东区彩丽园廉租房小区89平方米的楼房。他说:“我的老房子像个三级跳坑,赶上大雨,屋里的水跟床铺一样太高,碗瓢盆都漂着。现在,我住进了面积大、环境好的廉租房,而且一平方米才花一

元钱租金,这样的好事我做梦都想不到。”

“从草房到砖房,是廉租房圆了我一辈子的楼梦。”67岁老人冯正有高兴地述说自己的变化:“这么好的房子每月一平方米租金才一元钱,加上物业费也不到100元,采暖费也只要交一半,低保家庭也能承受,如果不是好政策,靠自己的能力,这一辈子哪能住上这样的房子呀。”

天津河东区彩丽园廉租房小区是天津市

集中建设的6个廉租房小区之一,建有870多套廉租房,已向低保户租出700多套。

近些年,天津进行了大规模的城市拆迁改造,从2004年开始,天津有计划地集中建设了6个廉租房小区,住宅建筑面45.58万平方米,7292套。到目前,天津市已累计为5503户困难家庭配租了廉租房,仅制定的关于廉租房的文件就达十多个。

廉租房实物配租,是天津市解决像冯

正有、张宝昆这样的城镇低收入人群住房困难的重要途径。从2008年至现在,天津市又新建廉租房18万平方米、3000套,目前已进入主体施工阶段,在房源供应上做到“应保尽保”,全面覆盖最低收入住房困难家庭。

根据天津市廉租房管理规定,廉租房月租金标准为每平方米使用面积1.00元,考虑到配租对象的经济承受能力有

2009年煤炭行业表彰大会在京举行

华建敏出席并讲话

本报北京11月22日电(记者王冬梅)2009年煤炭行业表彰大会22日在北京人民大会堂举行。全国人大常委会副委员长华建敏出席会议,向获奖的单位和个人表示热烈的祝贺,向全国煤矿工人致以亲切的问候和崇高的敬意。

华建敏在讲话中指出,60年来在党中央国务院的领导下,通过几代煤炭人的奋斗,我国煤炭工业从小到大、由弱到强,大型煤炭基地建设初见成效,煤炭结构调整取得实质性进展,市场化改革稳步推进,经济运行质量大幅提高,煤矿安全生产总体形势稳步好转。

他强调,煤炭在我国能源结构中仍将居主体地位,我国工业化、城市化和市场化的快速发展,对煤炭工业发展提出了更高的要求。

生态环境保护、低碳经济已经成为国际社会普遍关注的焦点。煤炭行业要大力推进科技创新,加快结构调整。要坚持推进市场化改革,提高煤炭供应保障能力。要强化煤矿安全管理,加大安全投入,实现安全发展。

他指出,煤炭战线为共和国的经济建设做出了伟大的贡献,煤矿工人是开采光明、带来温暖的人,是特别能战斗、特别能吃苦的队伍。要在全社会大力倡导尊重煤矿工作、关心煤矿工人。煤炭战线的全体干部职工要继续发扬优良传统,再接再厉、顽强拼搏,为实现煤炭工业的可持续发展和国家能源安全稳定供应做出新的贡献。

煤炭行业表彰大会由中国煤炭工业协会举办,全国煤炭企事业单位共600多人参加会议。

收缴“黑嘴”罚款,股市违规告别“落实难”

■新华社记者 陶俊洁 赵晓晖

中国证监会一年前对股市“黑嘴”北京首放开出的上亿元罚单已于近日落实,由北京市西城区人民法院执行完毕并上缴国库。罚单的落实,改变了证券案件查处却只能拿着简单、眼睁睁看着当事人逃之夭夭的尴尬,证券执法的“落实难”成为历史。

中国证券市场起步较晚,证券执法体系更是在与违法违规案件的较量中渐次完善。很长一段时间里,纵然查实内幕交易、操纵股价,开出罚单,但往往因为制度不健全而难以真正落实。

亿安科技被查处,开出了8.98亿元

的罚单,但当事人却逃跑了;中科创业崩盘,庄家吕梁向媒体详述庄内幕,却又失踪了;银广夏被曝光,股民索赔打贏了官司却要不到钱……证券执法在很长一段时间里面临“罚而不实”的困境。

新证券法的实施,改变了证券执法缺乏必要监管手段的尴尬。尤其在证券稽查总队成立后,公安、司法、金融机构、媒体、社会公众等各方形成合力,加大了对证券犯罪的打击力度。

“黑嘴”严重损害投资者利益,上亿元罚单的落实是证券执法与各部门通力合作的结果。上亿元罚单,凸显了监管层惩治股市“黑嘴”的决心;罚单的快速落实,震慑了股市上仍从事非法咨询的“黑嘴”,犯罪成本的提高

(新华社北京11月22日电)

新闻分析

有利于还原市场一个公开的交易环境。但也应该看到,随着市场情况的变化以及高科技手段的介入,以非法推荐股票欺骗投资者而牟利的股市“黑嘴”呈现出更为隐蔽的特征,为证券监管带来更大挑战。

对此,一方面应当继续推动办案各方密切配合,从机制建设、投资者教育等多个环节入手织社会法网,加大打击力度;另一方面,引导投资者摈弃“一夜暴富”的梦想,回归价值投资理念。

(新华社北京11月22日电)

有利于还原市场一个公开的交易环境。但也应该看到,随着市场情况的变化以及高科技手段的介入,以非法推荐股票欺骗投资者而牟利的股市“黑嘴”呈现出更为隐蔽的特征,为证券监管带来更大挑战。

对此,一方面应当继续推动办案各方密切配合,从机制建设、投资者教育等多个环节入手织社会法网,加大打击力度;另一方面,引导投资者摈弃“一夜暴富”的梦想,回归价值投资理念。

(新华社北京11月22日电)

有利于还原市场一个公开的交易环境。但也应该看到,随着市场情况的变化以及高科技手段的介入,以非法推荐股票欺骗投资者而牟利的股市“黑嘴”呈现出更为隐蔽的特征,为证券监管带来更大挑战。

对此,一方面应当继续推动办案各方密切配合,从机制建设、投资者教育等多个环节入手织社会法网,加大打击力度;另一方面,引导投资者摈弃“一夜暴富”的梦想,回归价值投资理念。

(新华社北京11月22日电)

有利于还原市场一个公开的交易环境。但也应该看到,随着市场情况的变化以及高科技手段的介入,以非法推荐股票欺骗投资者而牟利的股市“黑嘴”呈现出更为隐蔽的特征,为证券监管带来更大挑战。

对此,一方面应当继续推动办案各方密切配合,从机制建设、投资者教育等多个环节入手织社会法网,加大打击力度;另一方面,引导投资者摈弃“一夜暴富”的梦想,回归价值投资理念。

(新华社北京11月22日电)

有利于还原市场一个公开的交易环境。但也应该看到,随着市场情况的变化以及高科技手段的介入,以非法推荐